
2023年上学期幼儿园大班环保活动教案
及反思(通用8篇)

教案的编写需要结合教材和教学大纲，确保教学过程与教学
目标的一致性。这些教案以提高学生的学习效果为目标，采
用了不同的教学策略和技巧。

上学期幼儿园大班环保活动教案及反思篇一

活动目的：

1、让孩子明白重阳节是中国民间传统节假日之一，有其奇特
的习俗习惯。

2、明白”重阳节“的来源。

3、让孩子明白”敬老爱老“是祖国的光荣传统，要敬爱长辈。

4、体验人们互相关心的美好情感。

5、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

教学预备：

1、音乐《常回家看看》

2、剪辑中央电台夕阳红栏目里，百岁长辈美好生活的绝妙片
断。

3、古诗《九月九日忆山东兄弟》

教学过程：

一、请孩子听歌曲《常回家看看》



1、你们刚听到的是什么歌曲?

2、歌曲中表现的是啥内容?(小孩与大人一块儿探望长辈，回
家团聚的场景)

3、导出长辈节：我们孩子有自个儿的节假日，长辈亦有自个
儿的节日，即是(农历九月九日)长辈节。

4、你们明白长辈节是怎样来的吗?

二、重阳节的来历

1、长辈节也称重阳节，相传在中国古时候有一个叫恒景的名
士，九月九日那一天，全家一块儿登高，插茱萸，饮菊花酒。
那时听说這樣可避邪。所以，重阳节登高之后就渐渐构成一
种习俗。打那之后，在九九重阳这一日有很多诗人都做诗来
纪念。

2、播放古诗《九月九日忆山东兄弟》

3、幼儿学习这首诗。

三、自制礼物送给家中的长辈。

教学反思：

我园历来重视家园共育，加强德育工作。为了使这一良好的
传统继续传承下去，萌发孩子主动关爱爷爷、奶奶们的愿望，
增进和爷爷奶奶之间的情感交流，提高孩子的动手能力，我
们此次加强了节日氛围的营造。

上学期幼儿园大班环保活动教案及反思篇二

1、利用各种玩沙工具进行操作，运用对比的方法，感知沙子



的特性。

2、通过玩沙活动激发探究的兴趣，体验玩沙的快乐。

3、了解沙和人类的关系，增强环保意识。

1、各种玩沙工具以及辅助材料，筛子、漏斗、铲子、尼龙带、
纸、小盒子等。

2、各种颜色的沙子标本。

3、各种盒子。

4、双面胶、胶水、水彩颜料等。

5、小脸盆10个、小棒子15支。

6、歌曲磁带、录音机。

活动一、流动的沙

1、请幼儿随意玩沙，通过用眼睛看、用手摸、用细管吹、用
鼻子闻等来感知沙子的基本特征.

2、在教师的引导下，幼儿能归纳沙子的特性：细细的、软软
的、一粒一粒的。

3、几个幼儿为一组玩装沙游戏：用筛子、尼龙带、铲子、漏
斗、纸、小盒子、瓶子等想办法怎样能使沙子流动起来，感
知沙子流动的特性，发现放在哪些材料里能发出声音。

4、幼儿将沙子装在各种瓶子里，摇动瓶子能发出不同的声音
你觉得像什么呢?沙瓶子还可以有什么用，引导幼儿沙瓶子还
可以用在音乐课中，为歌曲伴奏。



5、放音乐，幼儿用沙瓶子为歌曲打伴奏。

活动二、变湿的沙、建筑城堡

(一)变湿的沙

1、幼儿讨论怎样能使干沙变成湿沙呢?

2、3人一组，引导幼儿将水倒入装有沙子的脸盆里，用筷子
搅一搅，并观察湿沙有什么变化。(水变得有些浑浊，沙子沉
在杯底，沙子变湿了。)

3、比较干沙和湿沙的不同，动手操作：请幼儿在两个一模一
样的沙漏里倒入干沙与湿沙观察有什么现象。(幼儿操作比较
后发现：干沙的'颜色浅，能流动，不可以塑造;湿沙的颜色
深，不能流动，可以塑造。

(二)、建筑城堡

2、小蚂蚁们还喜欢自己家的房子是五颜六色，我们可以请谁
来帮忙呢?

3、幼儿自由组合3人一组，幼儿进行建筑城堡：用盒子、干
沙、湿沙、胶水、双面胶来建筑。

4、5组幼儿来展示自己的城堡，说说你们用什么方法来做的，
分享乐趣。

5、讨论：“沙子越多越好吗?”通过讨论，让幼儿了解沙尘
暴现象，以及沙尘暴给人类带来的危害，懂得植树造林的作
用，增强环保意识。



上学期幼儿园大班环保活动教案及反思篇三

1、乐意参与环保小卫士的游戏活动，积极与同伴配合。

2、发展爬、跳、平衡的技能。

1、沙包、多块积木、平衡木等散放在活动场地上。

2、音乐磁带、录音机。

1、带领幼儿听音乐做准备活动。

2、组织幼儿环保小卫士游戏。

环保小卫士到各处检查环境，看看场地上有哪些乱七八糟的
东西。

建议环保小卫士经常将场地收拾干净。建议把某些废旧材料
变废为宝，做成体育用具进行体育锻炼活动。

环保小卫士表演自己变废为宝的本领：两手拿雪碧瓶（装水
的），稳稳地走过独木桥；顶沙包走过独木桥；用报纸卷成
棒做棍操；用塑料瓶贴上彩纸做哑铃操。

组织幼儿玩综合游戏。将环保小卫士的活动组合起来，集体
进行游戏：大胆顶沙包走过独木桥——跳过搭好的连续几块
积木——有秩序的用积木搭成房子。

3、组织幼儿听音乐做放松运动，表扬游戏中积极、努力的幼
儿。

上学期幼儿园大班环保活动教案及反思篇四

一、活动目标：



1、了解消防队员的工作，学习并初步扎昂我基本的防火安全
常识和简单的自我保护方法

2、喜欢消防队员，愿意学习消防队员的勇敢和坚强

3、积极参与交流讨论，能大胆地表达自己的想法

二、活动准备：一些火灾、灭火的图片、影片

三、活动过程：

1、观看图片，导入活动。

(1)、教师播放火灾图片，引导幼儿观察。

(3)、幼儿自由讨论后，教师组织集体交流。

2、听消防队员介绍自己的工作，讲解火灾发生后应该采取的
正确行为。

(2)、幼儿观看影片，消防叔叔平时是怎么练本领的。

3、幼儿在消防队员的引导下，认识常见的消防标志，了解每
一种标志代表的特殊含义，如：”严禁烟火“、”当心火
灾“、”安全出口“等等。

上学期幼儿园大班环保活动教案及反思篇五

活动目标：

1、通过集体参观活动，丰富幼儿感性认识，知道垃圾可以分
类处理，循环再造。

2、丰富词汇：回收、白色污染。激发幼儿保护环境的意识和
初步的责任感。



3、鼓励幼儿大胆表达自己的`意见和感受。

活动准备：

1、与幼儿一起选择参观路线

2、联系参观地点和讲解人

活动过程：

1、参观前谈话，教师讲解参观的地点、要求。

教师：小朋友都知道垃圾可以回收，究竟什么垃圾可以回收？
垃圾回收站里都有什么样的垃圾？带着这些问题，我们今天
到北外环的垃圾回收站去参观。

2、引导幼儿沿途观察“乱丢垃圾”和“白色污染”现象，让
幼儿说出这些东西是从哪里来的？看了以后你感觉怎样？鼓
励不同能力的幼儿分别发表自己的见解。丰富词汇：白色污
染。

3、现场参观，通过看、听、说，了解可以回收的垃圾。

2）邀请讲解人给幼儿讲解“白色污染”的由来及给人类带来
的危害。让幼儿知道：由于塑料、泡沫不易腐烂，时间就了
会产生毒害，污染环境，危害人类健康。

3）鼓励幼儿与工作人员交往，大胆提出自己的问题。

4、参观后谈话，激发幼儿保护环境的意识。

1）让幼儿说说我们周围环境中有没有可以回收的垃圾？有那
些白色污染？

2）讨论：怎样防止“白色污染”？怎样保护幼儿园里的环境？



文档为doc格式

上学期幼儿园大班环保活动教案及反思篇六

1、在逛超市活动中学习6以内的加减运算。

2、鼓励幼儿积极参加“逛书店”的游戏活动，理解“付钱”和
“找钱”的关系。

3、能将自己的活动过程清楚正确地填写在表格中，初步感知
用表格的好处。

4、体会数学的生活化，体验数学游戏的.乐趣。

5、了解多与少的相对性。

1、各种各样的书，上面标有价格。

2、若干二元币、一元币。

一、引入：小朋友们你们看我们的“宝贝书店”已经开张了，
里面有许多好看的书，你们想去买吗?(想)那你们知道买书需
要什么吗?(钱)

1、介绍银行

师：我们应该到哪取钱?(银行)在银行设置有两个窗口，一个
是一元钱的窗口，一个是两元钱的窗口。

2、分配角色

师：小朋友去买书时，想一想我们怎样去买?(可以是一家有
爸爸、妈妈、孩子，或跟好朋友一起去买书。)



要求：不管几个人合作去买书，最多只能取6元钱。

3、理财单

教师示范讲解表单。

二、逛超市

在孩子们相互协商找到合作伙伴并在表单上填上要取的钱数
后就可以陆续进入书店选购书刊了。

1、教师在书店内观察幼儿怎样选书。

2、在收银台观察幼儿交钱和找钱的过程。

3、选好书交钱回“家”后，要在表单上记录今天你都买了几
元钱的书，还剩了几元?

三、幼儿对照表单讲述取钱、用钱的过程。

上学期幼儿园大班环保活动教案及反思篇七

1、锻炼幼儿的模仿能力。

2、让幼儿感受音乐带来的快乐。

音乐

一、开始部分

二、基本部分

1、见过机器人吗?见过机器人刷牙吗?(老师示范)接着老师示
范机器人洗脸的动作，幼儿一起跟着做。



飞船准备出发啦——嗖

放音乐，幼儿跟随老师一起做动作

3、请幼儿说一说机器人刷牙，洗脸，是什么程序?(老师引导
幼儿做一遍)，再次听音乐做一遍。

三、机器人首领决定再去另一个地方——放音乐，做动作。

1、机器人看到一个地球人在钓鱼，请一个幼儿模仿机器人怎
么钓鱼。(放音乐，让一个幼儿模仿地球人钓鱼，其他幼儿模
仿机器人看地球人钓鱼)

2、放音乐，让一个幼儿模仿地球人划船，机器人(其余幼儿)
跟着学

3、请一个地球人(幼儿)把刚才的钓鱼，划船连起来听音乐做
一遍，其他机器人(幼儿)跟着一起做。

四、飞船降落在了体育馆(让幼儿站在小凳子后面)请幼儿说
一说在体育馆看到了什么(跑步，举哑铃)?让幼儿用动作表示
出来。

老师示范机器人做跑步，举哑铃的动作，听音乐，老师，幼
儿一起做跑步，举哑铃的动作

五、游戏——地球人找机器人做朋友

(1)放音乐，另一个老师做地球人，其余做机器人，听音乐，
做动作(地球人，机器人的动作不一样)，音乐一停，地球人
去找一个机器人做朋友(找到朋友后要手对手)

六、活动结束



上学期幼儿园大班环保活动教案及反思篇八

1.观察、发现抱的动作中手与人的'关系。体验家人抱自己时
的关爱之情。

2.能在绘画中表现出抱的姿势。

1.知识经验：收集“温馨的抱”的留影，并带孩子欣赏、讲
述照片背后的故事;爱的抱抱情感调查表;有人物画的绘画经
验，能够表现人的主要特征。

2.物质材料：绘本《大卫，不可以》ppt;背景音乐《人狼之恋》
主题曲。

幼儿人手一份画纸、画夹、画笔;塑料小筐若干;一个可以操
作活动的纸形图;展示平台;投影仪;“温馨抱抱”的图片。

一、大卫的故事导入，引导幼儿联想被妈妈抱的感觉

二、探索各种抱的姿势

请幼儿两人一组，试一试可以怎么抱、看谁的办法多。

老师与幼儿一起游戏，共同探索不同的抱的姿势。(躺在老师
的怀抱里、坐在老师的腿上、被老师从背后抱起……)

出示家人抱孩子的温馨图片，欣赏各种抱的姿势。(播放背景
音乐。)

边带着小朋友们欣赏，边随机地问：妈妈抱着宝宝时脸上是
什么样的表情呀爸爸的手放在宝宝身体的什么地方宝宝是什
么样的表情。

三、观察分析“妈妈”抱“宝宝”时手的位置



在展示平台上出示“妈妈抱宝宝”的纸形人，引导幼儿观察：
宝宝被妈妈抱着了吗为什么谁能帮妈妈抱住宝宝请个别幼儿
上前尝试。

四、幼儿绘画创作

提示：小朋友都有过被家人抱的温馨的时刻吧，你想画谁在
抱你呢他是怎么抱的想好后画下来与大家分享你和家人在一
起的最美好、最温馨、最快乐的样子。

五、作品评赏

展示全体幼儿作品。幼儿互相观摩，评价喜欢的作品，并请
作品的主人讲述自己的画。最后鼓励小朋友和身边的同伴抱
一抱，和周围的老师们抱一抱。


